

ФЕСТИВАЛИ 10

Под стук копыт
В этом году конная программа «Спасской башни» впервые пройдет на ВДНХ



УСЛУГИ 6

Вышли на поле брони
Как заселиться в отель без иностранных сервисов

ЗДОРОВЬЕ 28

Повторенье — мать лечения
Пять способов пройти ревакцинацию — какой удобнее?



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 182 (8830)
17–23 августа 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 17 АВГУСТА > ЧЕТВЕРГ 18 АВГУСТА > ПЯТНИЦА 19 АВГУСТА > СУББОТА 20 АВГУСТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 21 АВГУСТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 22 АВГУСТА > ВТОРНИК 23 АВГУСТА



АЛЕКСАНДР КОРОЛЬКОВ

ЯВЛЕНИЕ Зачем корпорации вводят для сотрудников «пивные пятницы»..... 11

Пятница-соратница

ГОРЯЧАЯ ТОЧКА 4

Вольные люди Новолуганского. Наш корреспондент — из освобожденного села

ТОРГОВЛЯ 7

Дым без огня. Электронные сигареты могут оказаться опаснее обычных

ИСПЫТАНО НА СЕБЕ 9

Курс «копейки». Как доехать из Мурманска до Владивостока на 46-летних «Жигулях»

ПЕРСОНА 22

Циферблат жизни. Тайна долголетия Захария Френкеля

приволжье



Купите вятский сувенир
Магазинов с изделиями народных промыслов станет больше

К 1 СЕНТЯБРЯ на железнодорожном вокзале Кирова и в местном аэропорту Победилово расширят площади и ассортимент для реализации продукции народных художественных промыслов (НХП). Причем, как отметили в правительстве региона, речь идет не о киосках: этот формат морально устарел. В культурных объектах, в транспортных компаниях планируют создать полноценные презентабельные торговые площади, магазины сувениров НХП.

Достаем маски

В медучреждениях усилили контроль над соблюдением мер профилактики заболеваемости COVID-19

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

✍ Мария Волкова,
Андрей Чугунов, Нижний Новгород

Коронавирус возвращается: с понедельника в больницах и поликлиниках Нижегородской области возобновили масочный режим.

— В медицинские организации приходят пациенты с разными заболеваниями, поэтому, чтобы не подвергать друг друга дополнительному риску, временно возвращаем рекомендацию носить маски. Также усилили контроль за медицинскими организациями на предмет наличия санитайзеров и раздельного входа для температурящих пациентов, — объяснил возвращение к подзабытым уже мерам профилактики ковида министр здравоохранения Нижегородской области Давид Мелик-Гусейнов.

Тем временем корреспонденты «РГ» решили выяснить, как обстоит дело с вакцинацией, как быстро можно сделать прививку и каким препаратом.

В Нижегородской области уровень заболеваемости ковидом практически все лето держался на минимуме — около сотни заболевших за сутки. И только с началом августа он начал расти, совершив резкий скачок в пятницу 12 августа. За сутки зафиксировано 403 новых случая, тогда как накануне — 292. Последний раз более 400 человек в день с этим диагнозом было в начале апреля. До рекордных 5744 человек, заболевших в Нижегородской области 9 февраля, конечно, далеко, но тенденция нарастает.

Правда, госпитализаций пока немного: 12 августа только 39 человек попали в больницу. Очевидно, что вакцинация дает результат.

Сейчас нижегородцам доступны несколько способов записаться на укол: через госуслуги, через региональный портал пациента, позвонив или придя в регистратуру поликлиники. Запись через госуслуги стандартна для всех регионов. На региональном портале пациента авторизоваться можно по номеру медицинского полиса или через портал госуслуг. Корреспондент «РГ» проверил, насколько



МАКСИМ БОГОДИД/РИА НОВОСТИ

это удобно. При записи на ближайшие две недели можно найти подходящий вариант, поскольку занято не более 20 процентов временных слотов. При желании сделать прививку можно в тот же день: свободные временные промежутки есть.

С поликлиниками (делающих прививки от ковида в Нижнем Новгороде их почти три десятка, по 2–5 штук на район города) еще проще. Как рассказал работающий пенсионер Павел Тарасович, он в будний день зашел в свою поликлинику, чтобы записаться на прививку, а через пять минут вышел, получив первую вакцину «Спутника V». Благо паспорт и СНИЛС были при себе.

А что с теми, кто не может прийти в пункт вакцинации? Корреспондент «РГ» позвонил в поликлинику № 30 и спросил, можно

При входе в учреждение здравоохранения посетителю придется надеть маску.

А КАК У СОСЕДЕЙ?

В Удмуртию поступила назальная вакцина против коронавируса, однако для ее использования нужны специальные распылители. Об этом в эфире Центра управления регионом заявила заместитель министра здравоохранения республики Марина Петренко. По ее словам, соответствующая заявка уже подана в федеральный минздрав, в ближайшее время появится информация о сроках доставки. Назальная вакцина ничем не отличается от традиционного «Спутника V», кроме способа введения. Пациенты смогут сами выбрать, какой вариант для них предпочтительнее.

ли вызвать врача, чтобы сделать прививку на дому бабушке, которая почти не выходит из квартиры. Посоветовали сначала прийти на прием к терапевту (не бабушке, а звонившему), договориться, чтобы он назначил вакцинацию на дому.

В Нижнем Новгороде есть в наличии «Спутник V», ждут назальную вакцину. К сожалению, официальных данных о наличии других вакцин областной минздрав нам не предоставил.

Колледж выпустит мастера

НАЦПРОЕКТ

В этом году в Удмуртии на базе шести учреждений среднего профессионального образования (СПО) будут открыты двенадцать современных мастерских, в которых начнут готовить специалистов по девяти компетенциям.

Первая партия оборудования для мастерских «Мобильная робототехника» и «Инженерный дизайн CAD» поступила в Глазовский политехнический колледж, а в Можгинском педагогическом колледже готовятся к работе кабинеты по компетенциям «Дошкольное воспитание» и «Преподавание в младших классах». В Сарапульском техникуме машиностроения и информационных технологий создаются две мастерские, оборудова-

ние для которых поступит не позднее 22 августа.

— Открытие мастерских — это новое содержание программ, обучение педагогов, конкурентное преимущество перед другими учебными заведениями, — говорит министр образования и науки Удмуртии Светлана Болотникова. — Главное — новые лаборатории создают условия для проведения демонстрационных экзаменов. К 2024 году почти половина выпускников должны пройти через них.

Обновление материально-технической базы техникумов и колледжей проводится в Удмуртии с 2019 года. Мастерские в учреждениях СПО создаются в рамках реализации федерального проекта «Молодые профессионалы» нацпроекта «Образование».

Камиля Апекова, Ижевск

«Дорога в жизнь». Начало

ПРОЕКТ

Год назад в Нижегородской области в порядке эксперимента стартовала программа «Дорога в жизнь» для социализации людей на ранней стадии инвалидности.

Ее участники — более двух десятков добровольцев — уже получают бесплатную индивидуальную медицинскую, психологическую, социально-бытовую и юридическую помощь. За год обкатки программа показала, что она востребована.

К моменту, когда нижегородке Татьяне предложили стать участницей программы, она потеряла слух на нервной почве.

— Морально было тяжело, — вспоминает она. — За какой-то год я потеряла слух. Я никогда не предполагала, что мне дадут инвалидность, и не знала, что в этом случае делать. Когда у человека случается такая беда и хоть кто-то помогает, направляет, я думаю, что это очень большая помощь. Мне помогли получить слуховой аппарат, оформить документы, записывали меня на прием к врачу. Словом, не оставляли без внимания. Считаю, что это хорошая программа, она очень помогает людям.

Для участия в программе необходимо направить информацию о себе в специально созданный межведомственный ресурсный центр (Нижний Новгород, ул. Горная, 16) по телефону 8-831-217-92-41. После получения согласия за

пациентом закрепляется социальный координатор, который помогает ему во всем. Для более быстрой адаптации к изменившимся условиям содействие может быть оказано и семьям участников программы.

— Я сопровождала участников проекта в профильных учреждениях, — рассказывает соцкоординатор Любовь Щелокова. — Например, одна наша участница маломобильна. Самостоятельно оформить инвалидность не смогла. Мы помогли ей, и она получила необходимые документы в течение 14 дней, — пояснила соцкоординатор Любовь Щелокова.

Антон Дерябин,
Нижний Новгород



Большинству людей с инвалидностью необходима помощь посторонних.

КСТАТИ

Сейчас программа запускается во всех муниципалитетах Нижегородской области, где есть комплексные центры соцзащиты. Позже «Дорогу в жизнь» планируют перевести на цифровые рельсы, подключить к работе некоммерческие организации региона и фонды.

